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RUNDA  a II-a 

 

Problema 1. Să se afle câte numere naturale de forma 2 3 5a b c
A = ⋅ ⋅  au proprietatea că 

( ) ( ) ( )4 / 2 2 2a b c+ ⋅ + ⋅ + , unde { }, , 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9a b c ∈ . 

Soluţie: Observăm că există 1000 de numere de forma 2 3 5a b c
A = ⋅ ⋅  cu 

{ }, , 0,1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9a b c∈ . 

Cazul I - dacă unul din numerele , ,a b c  este par şi celelalte două sunt impare 

Fie a  numărul par iar ,b c  impare. Va trebui ca ( ) { }4 / 2 2, 6a a+ ⇒ ∈  iar { }, 1, 3, 5, 7, 9b c∈ .. În 

acest caz vom obţine 2 5 5 50⋅ ⋅ =  de numere, deci, în total, 50 3 150⋅ = cu proprietatea cerută. 
Cazul II – dacă două din numerele , ,a b c  sunt pare iar al treilea este impar 

Fie ,a b  numere pare şi c  număr impar. Va rezulta că ( ) ( )4 / 2 2a b+ ⋅ + , { }, 0, 2, 4, 6, 8a b∈  şi 

{ }1, 3, 5, 7, 9c ∈ . Vom avea 5 5 5 125⋅ ⋅ =  numere, deci, în total 125 3 375⋅ =  numere cu 

proprietatea cerută. 
Cazul III – dacă toate numerele sunt pare 
În acest caz vom avea { }, , 0, 2, 4, 6, 8a b c ∈ , deci 125 de numere cu proprietatea cerută. 

Înseamnă că, în total, vor fi 150+375+125=650 de numere care îndeplinesc condiţiile problemei. 
 
Problema 2. Se consideră numerele naturale , ,x y z  cu  proprietatea 18 13 23 158x y z⋅ + ⋅ + ⋅ = . 
Aflaţi cea mai mare valoare posibilă a sumei S x y z= + + . Care sunt numerele , ,x y z în acest 
caz? 

Soluţie: Avem ( )
158 2

158 18 13 23 13 12
13 13

x y z x y z x y z= ⋅ + ⋅ + ⋅ ≥ ⋅ + + ⇒ + + ≤ = . 

Dacă 12x y z+ + = , obţinem ( )13 12 5 10 158 5 2 2x z x z⋅ + ⋅ + ⋅ = ⇒ + ⋅ = , nu convine. 

Dacă 11x y z+ + = , obţinem 

( )13 11 5 10 158 5 2 15 2 3 1, 1, 9x z x z x z x z y⋅ + ⋅ + ⋅ = ⇒ + ⋅ = ⇒ + ⋅ = ⇒ = = =  sau  3, 0, 8x z y= = = . 

 

Problema 3.  Aflaţi maximul expresiei ( ) 2 2,E x y x y= − , unde 3 5, ,y x x y− ⋅ = ∈� . Pentru ce 

valori reale x  şi y  se atinge valoarea maximă a expresiei ( ),E x y ? 

Soluţie: Înlocuind 3 5y x= ⋅ + , expresia devine ( ) ( )
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 pentru orice număr real x . Maximul expresiei  va fi egal cu 
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8
 şi 

se va atinge pentru 
15 45 5
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x y= − = − + = − . 


